

权威发布

2023年淄博平稳度汛河湖安澜

记者 张光益

11月2日,淄博市政府新闻办公室组织召开“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第一场,邀请淄博市水利局党组书记、局长于亦恩向社会发布2023年淄博市水旱灾害防御工作情况。

今年以来,淄博市水利局锚定水旱灾害防御“四不”目标,立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,贯通“四情”防御,落实“四预”措施,实现全市平稳度汛。

淄博市今年降雨呈现时空分布不均、局地短时强降雨多发、涝旱急转三个特点,防汛形势复杂严峻。截至10月底,全市累计降雨量550.4毫米,比历年同期偏少

12%,南部沂源县降雨量为690.6毫米,北部高青县为389.7毫米,降雨量南高北低分布不均。汛期多次发生短时强降雨,年际降雨量由丰转枯,水库安全运行与蓄水抗旱的压力并存。

淄博市盯紧雨情水情工情,守牢防汛工作的底盘,汛期启动水旱灾害防御应急Ⅳ级响应2次,发布雨水情及预警信息6万余次、汛情快报23期,下达调度指令13次,有效应对强降雨。盯紧水旱灾害防御预案修订,守牢防汛工作的底线,修编水旱灾害防御方案预案1255个,多次开展水旱灾害防御桌面推演和防汛抢险综合实战演练,提升实战水平。盯紧隐患问题排查整改,守牢防汛工作的基础,汛前排查整

改水利设施问题406个,汛期专项排查整改问题357个,实现风险隐患动态清零。盯紧重点风险领域区域,守牢防汛工作的抓手,根据南部、中部、北部各区县防汛重点方向,分类指导强化度汛风险防控措施。

盯紧防汛物资和应急队伍保障,守牢防汛工作的关键。采取实物储备、协议储备,社会号料等多种方式,积极筹措防汛物资,布局市、县级防汛物资储备仓库18个,储备防御物资2800余万元。盯紧防汛责任叫应机制落实到位,守牢防汛工作的通道。明确全市595个山洪灾害防御村、157座小型水库、329座塘坝防汛责任人,制定《应急响应工作任务方案》。推进“智慧水利”

平台建设,推广安装淄水防御手机APP应用,完善水旱灾害防御平台预警“叫应”功能,采取电话自动预警与人工叫醒相结合的方式,确保全市2266名水旱灾害防御责任人既能“叫的应”又能“叫的醒”。盯紧汛期24小时值班值守制度,守牢防汛工作的责任。严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,“智慧水利”平台整合视频资源9000余路,覆盖全市14条骨干河道、164座水库、595个山洪村、22座漫水桥,实现防汛风险点24小时远程动态监测。重大降雨过程,组织通联保障、应急调度、技术支撑、物资和队伍保障等8个专业工作组分工协作,及时有效处置各类汛情险情。

世博高新医院

跨界资源整合 “牵手”多家社会养老机构

记者 樊伟宏
通讯员 于雪松

携手养老机构全力打造“医养结合”的新模式,努力为淄博老年人提供优质、便利、高效、安全的医疗卫生服务,10月26日下午,世博高新医院·社会养老机构战略签约仪式在医院国际多媒体会议中心举行。

签约仪式上,世博高新医院副院长赵勇表示,此次战略签约合作是创新利用“医养一体化”的发展模式,将养老机构和医院的功能有效进行跨界资源整合,不仅为老年人提供日常生活照料、精神慰藉,更为重要的是能够向老年人提供预



防、保健、治疗、康复、护理等方面的服务,切实让广大老年人老有所养、老有所医、老有所乐、老有所安,安享晚年。

养老机构代表人在讲话中表示,随着人口老龄化加剧,养老问题日趋严峻,养老机构老

年人的医疗卫生服务需求也越显著。此次签约合作也是推进医疗卫生与养老相结合,让优质医疗养老资源真正“下沉”的重要举措。

院方表示,合作后,医院将选派医术精湛、责任心强的医护人员加强对合作机构老年人的健康状况进行评估,向有需求的老人开展基本医疗护理等服务,及时为有健康问题的老人进行医疗指导、开通转诊绿色通道。

下一步,世博高新医院也将在医养结合的道路上继续坚持,与养老机构合作共赢,共同把淄博市医疗养老服务推上新台阶。

开展骨科中心质控管理会议

为推动骨科中心高水平建设、实现医院高质量发展,确保医疗质量与安全,近日,世博高新医院召开骨科中心质控会议,世博高新医院副院长巩向英及骨科中心多名主任等人员参会。

本次会议学习分享了骨科中心医疗质量与安全管理等理论知识、方法思路、工作模式和实践经验等内容。同时,进一步对医疗质控管理作出了具体工作要求:骨科中心要进一步压实质控中心责任,要对科室各项工作质量进行严格监管,用

标准型大数据为规范医疗行为提供依据,促使医疗行为合法合规。

通过对医疗质量与安全管理工作中遇到的问题进行讲解和经验分享,进一步帮助医务人员巩固医疗质量与安全意识,掌握工作思路,提高了对质量管控的熟练程度和运用能力,不断提升医疗管理水平,构建起全面的质量控制体系,形成更加科学化、规范化、精细化的医疗质量与安全管理。

(于雪松)

院长行政查房工作深入推进

近日,世博高新医院院领导班子及相关职能科室深入医院一线,后勤保障重点区域开展行政大查房工作。

此次院长行政查房通过现场检查的形式,从核心制度落实情况、病历书写、设备运行及维护、仪器仪表等方面进行逐一检查,重点检查了病历的规范书写、医疗的规范管理等方面的问题。

检查过程中以医院标准化管理工作为切入点,以问题为导向,针对行政大查房发现的问题立即作出整改,对于不能现场解

决的问题,相关责任科室必须限期整改,细化工作落实,做到事事有落实,事事有结果,全力做好临床一线科室的后勤保障服务。

院长大查房,旨在保证医院管理的方方面面都落到实处,是实现医院科学管理的必要手段,是全面提升医疗服务能力、提高医疗技术水平、确保医疗质量安全的根本保障。世博高新医院自开展行政查房工作以来,严格按照标准进行检查整改,各科室全力配合工作,医院上下齐心协力共同提升医院的品质发展。

(于雪松)

淄博市精神卫生中心1项科研获批2023年山东省公共卫生体系建设研究课题

为加快推进新形势下全省公共卫生体系建设,促进全省公共卫生事业高质量发展,山东省卫健委组织开展了2023年全省公共卫生体系建设研究课题申报工作。在全省各级各类医疗卫生机构、高等院校及国家卫生健康委驻鲁有关医疗机构推荐申报的基础上,组织专家进行了评审论证,确定2023年全省公共卫生体系建设研究课题72项,淄博

市精神卫生中心主任医师、教授、研究生导师、山东省重点学科带头人、淄博市医疗卫生首席专家任清涛申报的课题《中学生/青少年抑郁症影响因素分析及其家校医社协同联动干预研究》(课题编号GWY202309)获批,医院在科研立项上又实现重大突破。淄博市各级卫生医疗机构及驻淄高校申报的25项课题获批2项。

下一步,课题组负责人将认真组织课题组成员制定项目研究计划书并切实抓好组织实施,有步骤、有计划、有重点的加快推进研究工作,切实做出内容充实、重点突出的研究成果,努力为全省公共卫生体系高质量发展提出有科学性、针对性和可操作性的政策建议,为中学生/青少年心理健康提供切实可行的保障措施。

淄博市精神卫生中心不断加强医教研防协同发展,紧紧围绕学科建设、人才培养、创新技术运用的发展战略,注重科研创新,促进医学成果转化,提升医院核心竞争力,出台了一系列举措。今年以来,医院不断有科研课题立项、结题验收,切实推动了淄博市精神卫生事业的高质量发展,为公众心理健康提供了坚实保障。

(任相杰)

健康义诊走进淄川西关大集

为提高全民健康意识,普及心理健康知识,促进群众身心健康,近日,淄博市精神卫生中心心身科主任张京学带领科室专业医护团队,走进淄川区西关大集开展“服务百姓健康义诊活动”。

现场,淄博市精神卫生中心医护人员对心理问题、疾病的预防进行解答,受到群众的欢迎。日后,淄博市精神卫生中心将继续为群众的心身健康保驾护航。

(杜婷婷)

农行淄博分行

强化信息保护 维护客户权益

今年以来,农行淄博分行积极践行“金融为民”理念,持续开展《个人信息保护法》宣传贯彻工作,将个人信息保护工作融入日常经营活动,保护客户个人信息,助推业务合规发展。该行压实各层级责任,加强对《个人信息保护法》的宣传,实现全辖各级机构普法培训全覆盖。该行多次对客户经理、理财经理等重要岗位人员专题培训,开展个人信息保护应知应会学习,提升全辖网点员工意识。以网点厅堂为阵地进行普法宣传,送法进社区、乡村、校园,提高公众风险防范意识。

扎实做好普法工作

近年来,农行淄博分行按照工作部署,扎实推进全行普法。领导干部带头尊法学法守法用法,通过巡回宣讲、参加法律知识竞赛、庭审旁听等形式加强对员工的普法教育;制作宣传横幅、折页等宣传物料,开展“法治六进”,加强对社会公众的普法宣传。当前“八五”普法进入中期阶段,该行制定评估方案,重点推动法律法规清单制度落实落细,完善普法责任制,营造学法用法的浓厚氛围,为实现高质量发展提供坚实的法治保障。

(方敏)

提升法律服务温度 维护客户合法权益

近年来,农行淄博分行认真践行金融流动性、风险性、收益性要求,多措并举,致力让法律工作和法律服务既有力度、又有温度。该行积极推动多元解纷机制落实,加强与法院、仲裁机构等单位的沟通交流,充分运用赋强公证、调解、仲裁等手段加快纠纷解决,受到广泛认可。严格落实金融消费者权益保护,加强对个人信息保护法的宣贯,切实保障消费权益。加强对网点客户经理合同使用培训,不断提升合同签订与管理水平。强化对社会公众的普法宣传,让客户在接受服务过程中更有安全感、获得感。

(方敏)